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ПОНЯТТЯ «КРОС-КУЛЬТУРНА ОСВІТА» В СУЧАСНІЙ
ПЕДАГОГІЧНІЙ І СОЦІАЛЬНО-ГУМАНІТАРНІЙ НАУЦІ

Проблема крос-культурної освіти у XXI столітті набуває особливого

значення, оскільки сучасний світ характеризується процесами глобалізації,

інтернаціоналізації освіти та інтенсивними міжкультурними контактами.

Важливим аспектом актуальності дослідження поняття «крос-культурна

освіта» в сучасній педагогічній науці є трансформація сучасної педагогічної

науки, яка дедалі більше орієнтується на компетентнісний, особистісно

зорієнтований і ціннісний підходи. Питання  розвитку крос-культурної освіти

висвітлюється  у  працях  таких  вітчизняних дослідників, як В.Андрущенко,

І.Бех,    В.Кремень,  В.Луговий, М.Попович,  М. Семікін, І.Степаненко,

В.Ткаченко, Г.Філіпчук, В.Шинкарук  та інші. У вітчизняних і закордонних

наукових джерелах дослідники послуговуються термінологічними

конструктами: «інтер-культурне», «крос-культурне», «між-культурне» [1,

с.85-89]. Зокрема, О. Пришляк вважає, що міжкультурна комунікація – це

поняття більш широке і, на думку науковця, включає в себе кроскультурну

комунікацію [2, с. 39-47]. Чимало науковців поняття «крос-культура»

ототожнюють із поняттям «транскультура» (Е. Бері), «інтеркультура» (М.

Хаммер). У Merriam-Webster’s Collegiate Dictionary поняття «крос-

культурний» (cross-cultural) – «той, що має справу з, або пропонує порівняння,
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між двома або більше різними культурами або культурними сферами...» [4, с. 

298]. 

Освітнє середовище стає відкритим, тому потребує формування в 

здобувачів освіти здатності до ефективної взаємодії з представниками різних 

культур, шанобливого ставлення до інших культур, уміння зберігати власну 

культурну ідентичність у багатокультурному середовищі. Поняття 

«кроскультурна освіта» є одним із ключових у сучасній педагогічній і 

соціально-гуманітарній науці, окреслюючи нову парадигму розвитку 

особистості та освітніх систем у контексті культурного розмаїття. 

Крос-культурна освіта у педагогічній теорії розглядається як процес і 

результат формування у здобувачів освіти здатності до міжкультурної 

взаємодії, заснованої на взаємоповазі, відкритості, діалозі культур та включає 

у своєму змісті не лише засвоєння знань про інші культури, а й розвиток кро-

скультурної компетентності, критичного мислення, готовності до спільного 

вирішення глобальних і локальних проблем. У цьому контексті крос-

культурна освіта стає важливим чинником гуманізації освітнього процесу, 

сприяючи формуванню нової культури спілкування, співпраці та 

взаєморозуміння між народами. 

У соціально-гуманітарній науці поняття «крос-культурна освіта» 

інтерпретується як інтегративне явище, що поєднує педагогічний, 

психологічний, соціологічний, культурологічний, філософський виміри та 

охоплює питання соціальної адаптації особистості, розвитку її культурної 

ідентичності, формування цінностей міжкультурного миру та солідарності. 

Дослідження цього феномена дає змогу не лише оновити підходи до 

професійної підготовки педагогів, а й сприяти розвитку освіти як простору 

культурного діалогу, що відповідає викликам сучасного мультикультурного 

суспільства.  

Освіта є не лише засобом передачі знань, а й важливим механізмом 

формування ціннісних орієнтацій і здатності до діалогу між представниками 

різних культур, тому в умовах багатокультурності сучасного світу особливої 

ваги набуває підготовка особистості, здатної конструктивно взаємодіяти в 
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полікультурному середовищі, що й визначає необхідність наукового 

осмислення сутності, структури та змісту крос-культурної освіти. М. Семікін 

розкриває взаємозв’язок між крос-культурою та освітою як чинниками 

розвитку соціального і загальнолюдського потенціалу сучасної молоді, 

визначає філософсько-культурологічні засади втілення етно-освітянських 

стратегій як взаємодії комплексу знаннєвих структур та їх застосування в 

пізнанні та педагогічній практиці [3, с.84]. Крос-культурна освіта постає як 

інноваційна педагогічна стратегія, спрямована на розвиток у здобувачів не 

лише знань про культурне різноманіття, а й умінь міжкультурної комунікації, 

готовності до соціальної відповідальності. 

З позицій соціально-гуманітарного знання крос-культурна освіта має 

надзвичайне значення для збереження культурної ідентичності, зміцнення 

соціальної єдності та гармонізації суспільних відносин. У контексті сучасних 

викликів – воєнних конфліктів, міграційних процесів, посилення культурних 

протиріч, формування крос-культурної компетентності стає не лише освітнім, 

а й соціальним пріоритетом, тому вивчення цього феномена дає змогу 

осмислити нові педагогічні інструменти, методи і технології, здатні 

забезпечити ефективну підготовку майбутніх фахівців до професійної 

діяльності у глобалізованому світі, а також є своєчасним і необхідним для 

розроблення теоретико-методологічних основ освітньої політики, що сприяє 

побудові відкритого, толерантного та демократичного суспільства. 
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